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8. SINIF TURKIYE GENELI
5. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI
Alti cizili 6din vermek, taviz vermek s6zcik grubuyla; uyum, alisma sdzcuguyle; ihtar ise uyari
sézclglyle ayni anlamda kullanilimig. ivedi sézciginin anlamiyla olan acele cumlede
olmadigi i¢in cevap C.
Yazar gunlik bir olay! yorumlariyla anlattigi igin cevap C.
Metinde oyuncak secimi anlatildigi icin cevap A.
Emekli s6zcidu mecaz anlamiyla degil gercek anlamiyla kullanildigi i¢in cevap A.
ilk anlam A'da, ikinci anlam B'de, {i¢lincii anlam ise C'de verilmistir. Cevap D.
Her tg¢ cimlenin anlamca dogru bir sekilde birlestiriimesi C sikkinda yapiimistir.
I, Il ve IV. cimleler nesnel; Il. cimle 6zneldir. Cevap B.
Metin B,A,C,D seklinde siralanacagi igin cevap D.

Cumlede isin bitmesinin kogulu olarak vakit kaybetmeden gelmesi istendigi icin cevap D.

ilk bosluga D, ikinci bosluga C, dérdiincii bosluga B gelir. Uglincii bosluga ziddi olmadid: igin
higbiri gelemeyecegi icin cevap A.

Metinde Mustafa Kemal'in degil, Mehmet Akif'in derinden etkilendigi anlatildigi icin cevap B.
Boyaydi yiklemi isim oldugu icin ve devrik oldugu igin cevap A.

Afrika en az pay! almasina ragmen beklentisi en ylksek llkedir. Kuzey Amerika ve Avrupa'da
beklenen blyume tahmini dinya ortalamasinin altindadir. %10'dan fazla paya sahip ulkeler

icinde en fazla buyume tahmini 4,7'dir. Cevap C.

Verilenler tabloya vyerlegtirildiginde Ayla'nin Atatirk Ortaokulunda okudugu ve deneme
yarismasinda birinci oldugu ¢iktigi icin cevap A.

Anlatilanlari dogru sekilde yansitan C sikkidir.

A,B ve D siklarinda durum anlami; C'de zaman anlami oldugu igin cevap C.
Sehir kelimesi kigik harfle baglamasi gerektigi icin cevap B.

Yasanan so6zcugu adlasmigs sifat-fiildir. Cevap D.

Aklina yatmak deyimi verilen anlami karsiladigi igin cevap B.

Us isaretinden sonra gelen kesme isareti yanhs oldugu igin cevap A.



10.

8. SINIF TURKIYE GENELI
5. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPGCIGI
Sorudaki 1. Kutudaki bilgi itilaf Devletlerinin Osmanli Devleti'ni savasin disina itmek istediklerini
kanitlar. Sorudaki 2 ve 3. kutudaki bilgiler itilaf Devletlerin birlikte savastigi bir (lkeyi
kaybetmeme ve muttefiklerine yenilerini eklemeyi hedeflediklerini gostermektedir.
Dogru Cevap: A

Kuva-yi1 Milliye birlikleri micadelesini boélgesel olarak yapmislardir. Bu nedenle Kurtulus
Savasi’'nin ulusal bir miicadeleye dénismesi igin gaba gosterdikleri sdéylenemez.
Dogru Cevap: B

Kuva-yi Milliye birlikleri Anadolu’da isgallerin yasanmasi Uzerine Turk halki tarafindan
kurulmustur. ilerleyen zamanlarda Kuva-yi Milliyecilerin isyan etmesi llkeyi savunmak igin
kurulmus birliklerin Glke butunliguni bozucu faaliyetler igine girdiginin gdstergesidir. Dogru
cevabi Burak vermistir.

Dogru Cevap: D

Verilen bilgilere bakilarak Sosyal devlet anlayiginin guglendirildigi hakkinda bilgiye ulasilamaz.
Dogru Cevap: C

Anadolu Ajansi, Milli Mucadele ile ilgili haberleri yurt icine ve yurt disina dogru ve hizli bir
sekilde yayabilmek icin kurulmustur. Bu nedenle sadece ulusal alanda faaliyet géstermis oldugu
soylenmez. (II. Onciil yanhs) Diger énciillerdeki bilgiler dogrudur.

Dogru Cevap: C

Mustafa Kemal’in sdzlerinde &gretim birliginin éneminden yani Tevhid-i Tedrisat Kanunu'nun
kabul edilmesinden bahsedilmektedir.
Dogru Cevap: A

“Masa basinda yapilan gorismeler” ifadesiyle Osmanli Devleti'nin diplomasi alaninda basarisiz
oldugu vurgulanmigtir.
Dogru Cevap: D

Cumbhuriyetin ilk yillarinda yapilan ¢alismalar saglik alani ile ilgilidir. Atatirk’iin B seg¢enegindeki
s6zU saglik alani hakkindadir.
Dogru Cevap: B

Mehmet Akif Ersoy kalemini milli egemenlik degil milli bagimsizlik distncesini anlatmak igin
kullanmigtir.
Dogru Cevap: C

italya’daki kadinlar 1945 yilinda, Yunanistan’daki kadinlar ise 1952 yilinda siyasi hak elde
etmislerdir. (1. Onciildeki bilgiye ulagilamaz.) Diger énciillerdeki bilgiler ise dogrudur.
Dogru Cevap: C



10.

8. SINIF TURKIYE GENELI
5. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSI COZUMLERI

A KITAPGCIGI
Kaderle iliskili olan ilim, irade ve kudret sifatlarinin anlamlarini da iceren kader tanimi D
sikkinda verilmistir.
Cevap D'dir.

Alkol, akl dogru kullanmayi engelleyen zararl bir aligkanliktir. Islam'in korunmasini istedigi
ilkelerden aklin korunmasi esasina ters bir harekettir.
Cevap A'dir.

Verilen metinde Ayet el Kirsi'nin Bakara suresi 255. ayeti oldugu bilgisi gegmemektedir.
Cevap A'dir.

Ailenin korunmasi konusunda bilgiler igeren metin, islam'in neslin korunmasina verdigi énemi
anlatmaktadir.
Cevap B'dir.

Verilen hadiste yardimlasma konusundaki vyaristan ve yardimlasmanin &neminden
bahsetmektedir. A B ve C siklarinda bu dogrultuda ayetler yer alirken D sikkinda verilen ayet
anlamca iligkili degildir.

Cevap D’dir.

C sikkinda verilen hadis Peygamberimizin kararliigini anlatirken diger hadislerde onun
merhametinden bahsedilmektedir.
Cevap C'dir.

A sikkinda verilen drnek istisare ile ilgili degildir.
Cevap A'dir.

Bahsedilen olayda Peygamberimizin korkusuzca tek basina gece vakti etrafi kolagan etmesi
onun cesaretine 6rnek gosterilebilir.
Cevap C'dir.

Ogrenciye burs vermek sadakai cariye kapsaminda gdsterilemez, digerleri kalici hayir igleridir.
Cevap B'dir.

Verilen bilgilerden Hz. Yusuf'un israilogullarina mensup oldugu ile ilgili bir yargiya ulasilamaz.
Guvenilir bir insan oldugu ve bir middet zindanda kaldigi ¢ikarilabilir.
Cevap B'dir.



10.

8. SINIF TURKIYE GENELI
5. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGILiZCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI
Belinda antik sehirleri ziyaret etmeyi ve geleneksel yemekler yemeyi tercih etmektedir. Bu
durumda se¢gmesi gereken B secgeneginde yer alan tarihi yerlerin oldugu brosarduir.
Dogru Cevap : B

Gail ve Jim 13 vyasindadirlar. Su sporlarina ilgi duymaktadirlar ve 100 €’dan fazla
harcayamayacaklardir. Bu durumda en uygun spor A secenegindeki tlpla dalis olmalidir.
Dogru Cevap : A

Soruda internet bagimlisi olan kigileri bulmamiz istenmistir. ‘Zamanimin gogunu internette
geciririm...” diyen Zach ve ‘... internetsiz yasayamam’ diyen Julia dogru cevap olmalidir.
Dogru Cevap : C

Diyalogda Vincent teklife olumlu cevap vermistir. Bu durumda Harold onun ilgi alanlarina hitap
eden bir teklifte bulunmustur. Fakat soru kékiinde hangi sorunun boslugu tamamlayamayacag
bize sorulmaktadir. Bu durumda cevap ‘Film izleyelim mi’ olmalidir giinkii Vincent bu alana bir
ilgisi yoktur.

Dogru Cevap : B

Felicia davetiyeyi aldiktan sonra daha fazla bilgi almak i¢in Kylie'ye mesaj atacaktir. Atacagi
mesaj davetiyede yer almayan bir bilgi olmalidir. Bu durumda D segenedindeki ‘Ne kadar
0demek zorundayiz?’ dogru cevap olmalidir.

Dogru Cevap : D

Verilen internet kullanim amaglariyla eslesmeyen cimle ‘Ben interneti dizilerimi takip etmek igin
kullanirim’ olmalidir.
Dogru Cevap : A

Marie siparig vermek istemektedir ve kirmizi et yememektedir. Ayrica en yuksek puanh
restorandan siparis vermesi gerekmektedir. Bu durumda 4.1 yildiz alan ‘Sushi Land’ den siparis
vermesi uygun olacaktir.

Dogru Cevap : B

Arkadasinla konusurken telefonun c¢almakta ve annen aramaktadir. Telefonu agman
gerekmektedir. Bu durumda arkadasina sdylememen gereken cimle B segeneginde yer alan
‘Konusmaya devam edelim.’ olmalidir.

Dogru Cevap : B

David Tenerife’de turistik yerleri, yerel yemekleri ve iklimi begenmistir. Fakat kaldi§i otel icin
hem pahali hem kirli demistir. Bu durumda B secenegindeki turistik yerlere 5 puan verilen
oylama ona ait olmalidir.

Dogru Cevap : B

Soru kokinde kimin gerekli ekipmanlardan bahsettigini sormustur. Su kayagi, sprey etek ve
kurekten bahseden Mia dogru cevap olmalidir.
Dogru Cevap : D



8. SINIF TURKIYE GENELLI
5. KURUMSAL DENEME SINAVI

MATEMATIK COZUMLERI
1.

Asal ¢arpani sadece 2,3 ve 5 olan ve 216 dan kiiciik sayilar 30,60,90,120,150 ve180 dir. Burada
210 sayisinin asal ¢arpanlarindan biri 7 oldugundan bu sayiy1 almiyoruz. 30’un kat1 olan pencere
kenarinda olan koltuklar 9’un kat1 veya 9 ile boliimiinden 1 kalanini veren sayilardir.

Pencere kenarinda olan koltuklar sadece 90 ve 180’dir. Buna gore, aranan OlaSﬂlk% = g'tiir.

Cevap: B
2.

Mehmet Bey’in en biiyiik indirimi almasi icin EBOB’u en biiyiik ikiliyi almasi gerekir.

Buzdolab1 9800 = 72 - 2 - 102

Camasir Makinesi 6600 = 11-2-3-102

Firin 4500 = 32" - 5- 107

Televizyon 8400 = 227 -3 - 102

Bunlardan en biiyiik EBOB’a sahip ikili, buzdolabi ve televizyondur.
EBOB(7%-2-102%,2%2-7-3-10%) = 1400 olur.

Bu durumda 1400 taksitle buzdolabi 7 taksit, televizyon 6 taksit toplam 13 taksit olur. 13
taksitten 1 tanesi indirim olacagindan Mehmet Bey’in taksit sayis1 12 dir.

Cevap: C
3.
%20 indirimle 360 TL’lik bir alisverisin indirimsiz tutari 34ﬂ -5 = 450TL dir.
450-370,35=79,65 TL bu da kirmiz1 kravatin etiket fiyatidir.

Cevap: B

4,
iki dikdortgen cakismadan ug uca getirilseydi toplam uzunluk 9v/3 cm ve toplam alan 27
cm? olacagindan dikdortgenlerin kisa kenar uzunluklari v3 cm olur.

Buna gore mavi dikdortgenin uzun kenari 5v3 cm ve kirmizi dikdortgenin uzun kenari ise
4+/3 cm olur. Sekil-4’te elde edilen dikdértgenin uzunlugu ise 5v/3 + 5v3 + 4v/3 — 2V/3 =

12v/3 cm olur.
Cevap: C

5.

Yamugun alanm=6 - (102;20) = 90 cm?, karenin alani=4 - 4 = 16 cm?,

dikdortgenin alani=16 - 5 = 80 cm? dir.
Sekil-1'in alan1 en ¢ok 90+16+64=170 cm?,
Sekil-1'in alan1 en az 90+16+16=122 cm? dir.

Sekil-2’nin alani en ¢ok 90+12+80=182 cm?,
Sekil-2’nin alani en az 90+4+80=174 cm? dir.
Buna gore, 296 < x + y < 352 olur.

Cevap: D



6.
140 sayisinin 1'den biiyiik ve karesi 140’ gecmeyen bdlenleri 2, 4, 5, 7 ve 10 olabilir. Bu da 5 tane

demektir.
Cevap: B

7.

120 cm uzunlugundaki kirmizi ¢ubuk i¢in 120 - % = 36 cm olup, uzun parca 84 cm kisa parca 36

cm dir.

120 cm uzunlugundaki mavi cubuk i¢in 120 - % = 48 cm olup, uzun parca 72 cm Kisa parca 48 cm
dir.

120 cm uzunlugundaki yesil cubuk i¢in 120 - % = 30 cm olup, uzun parca 90 cm kisa parca 30 cm
dir.
Uzun pargalardan olusan iiggenin en kiiciik acis1 mavi ¢ubugun karsisindaki B acisidir.
Kisa parcalardan olusan tiggenin en kiiciik agisi yesil cubugun karsisindaki L agisidir.
Cevap: A
8.
Pazarlama boéliimiinde ¢elisan 40 kisinin %10’u pirim aldigina gore, 40'1n % 10’u 4’tiir.
Daire grafiginde 48 derece 4 kisiye karsilik geliyorsa 12 derece 1 kisiyi temsil ediyor demektir.

Buna gore iiretim boliimiinde 144:12=12 kisidir. %15’i 12 ise iiretim boliimiinde toplam 80 kisi
calismaktadir.

Paketleme boliimiinde 168:12=14 kisidir. % 20’si 14 ise paketleme boliimiinde toplam 70 kisi
calismaktadir.

Bu isletmede c¢alisan kisi sayis1 404+-804+70=190"d1r.
Cevap: D
0.

Cem ilk giin 10 - 25sayfa okudugunu kaydetmis. 10 - 2°> = 5 - 2° sayisimin yarisini kag defa
alirsak 5 - 6% = 5+ 32 - 22’ sindeki 22 ye gelmek icin dért defa yarisim 32'ye gelmek icin iki defa 3
ile carpmaliy1z. Bu da ilk glin+dort giin bir 6nceki giiniin yarisi+iki giin bir énceki giiniin ti¢ kati
okumus demektir.

Bu da, 1+4+2=7 giin demektir.

Cevap: C



10.

Yiizey alam = 2.(4*-83 +83:322 + 4%-322) =2-(28-29 4+ 29.210 4 28.210)
=2-(217 +2194+218) =218(14+4+2)=218.7

Hacim=4* - 83 -322 = 28.29.210 = 227 (i,

Yizey alama _ 7-218

=7-2"2=7-830lur.

Hacim 227
Cevap: B
11.
Kok igini, karekoklii ifadenin katsayisim1 gostermektedir.
+
icin 6v/5 + 5v5 = 115 olur.
Cevap: B
12,
A B C D E F
7 9
V32 1 9 +/0,9 v0,04 — 3+v36
A=+/32 = 44/2 ,irrasyonel sayidir. D=+/0,04 = 0,2 rasyonel sayidir.
16 _ 4 _ |9 _3
B=\/; =3 rasyonel sayidir. E= 6= a rasyonel sayidir.
C=+0,9, irrasyonel sayidir. F=+/3 + V36 = V3 + 6 = V9 = 3 rasyonel
sayidir.

B-D, B-E,B-F, D-E, D-F, E-F olmak tizere 6 tanedir.

Cevap:D



13.

Mavi 135k, sar1 90k, kirmizi 75k ve yesil 60K’dir. k yerine 135, 90,75 ve 60 1 bolebilecek ve

sonuclar1 dogal say1 olacak sekilde yazilabilecek kesir 1/15 olur.

Mavi 9m, say1 6m, kirmizi 5m ve yesil 4m dersek toplam alan 24m olur. Karenin alani 24 {in bir

kat1 olmalidir.

Secenekler incelendiginde sarti saglayan 144 diir.

14,
Pesinat (t) Taksit sayisi indirim orani
Nakit (Pesin) %25
380 6 % 20
200 10 %10

Uriin 100A degerinde olsun. Uriin i¢cin 6denen miktarlar,

(1) 380+6x=80A

(2) 200+10x=90A olur.

(1). Denklem 9 ile (2). Denklem 8 ile carpilarak iki denklemde A lar yok edilebilir.

9(380+6x)=8(200+10x) i¢in 3420+54x=1600+80x

3420-1600=80x-54x

1820=26x olur. X=70 bulunur.

Cevap: B

380+6x=80A i¢cin 380+6.70=380+420=800=80A olur. 100A=1000 ve pesin 6deme %25
indirim olacag i¢in tirtin 750 TL ye alinir.

Cevap: C



15.

Y Y
B A c|x10
=« X cm 7 5em X110 5cm
Sekil-1 Sekil-2

AKkaresinin alan1 (x — 10)? = x? — 20x + 100
B dikdoértgeninin ¢evresi 2. (5 + x — 10) = 2x — 10
C dikdortgeninin gevresi 2. (5 + x — 10) = 2x — 10

x?>—20x+100+2x — 10+ 2x — 10 = x?> — 16x + 80 = x? — 16x + 64 + 16
= (x — 8)% + 16 olur.

Cevap: B

16.

(2y) m

36x° 8y) m

Boyanan alan 8y.2y=16y?2 olur. Kutudaki boya ile 36x2 lik alan boyayabildiginden kalan boya ile
36x2-16y2 =(6x-4y).(6x+4y)=4(3x-2y).(3x+2y) olur.

Cevap: C



17.
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MERT TURKER, 3. Bélgede apsis negatif oldugundan x=-4, y=-6 olur.

MURAT KAN icin (5,3) noktasina bakmaliy1z. K noktasi (5,3) noktasini gosterir.

18.

c i <. .5 30,
Kirmizi ugurtmanin ipinin egimi = ise x=72 m olur.

. C .. .3 48,
Mavi ugurtmanin ipinin egimi rion ise y=64 m olur.

72-64=8 m bulunur.

L0 0 0 I T~ Baslangic noktas

Cevap: A

Cevap: B



19.

N
>

Y

Xx=3

Her iki dogrunun kesisim noktasi x=3 ve y=5 dir. Kesim noktasinin ordinati ayni zamansa
karenin bir kenar uzunluguna esittir. Bu durumda kare 5.5=25 br? olur.

Cevap:D

20.

Irmak
B—
) | \
24 24
40 24 m
X v
<—A
[ r— \’{

Kirmizi iicgende x- 4.6-5.6 (3k-4k-5k) oldugundan x=3.6=18 bulunur.
Yesil iicgende 3.8- y -5.8 (3k-4k-5k) oldugundan y=4.8=32 bulunur.
y-x=32-18=14 toplam yiiriinen yolun uzunlugudur.

Cevap: C



1.

8. SINIF TURKIYE GENELI
5. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPGIGI

| ve IV numarali DNA pargalarinin nikleotid dizilimlerin ayni olma ihtimali varken diger DNA
parcalarinin nikleotid dizilimi ayni olamaz.

[ \ ( \ [ \ ( \
(7 AR T AN 7T c__ 79
N N N N
[Gl// \\'C Gl// \\IC ‘// \\j G{// \\JC]
(> A2a TS A T LA )
Pl Pl Pl Pl
[G f/ \\ C T .f/ \\ A C f/ \\ G G f/ \\ C]
l ) l ) ( ) ( J
| I 1 v

Cevap: C

Kavanozlarda tg farkli genotip olduguna gére K ve L kavanozlarinda “AA” ya da “Aa” genotipine
sahip bezelyeler olmalidir. M kavanozunda ise aa genotipine sahip bezelyeler bulunur.

1. Caprazlama: K ve L bezelyelerinin ¢aprazlanmasi AA X Aa caprazlamasi olmalidir. Bu
caprazlamada yesil tohumlu(aa genotipli) bezelye kesinlikle elde edilemez.

2. Caprazlama: L ve M bezelyelerinin ¢gaprazlanmasi AA X aa ya da Aa X aa ¢aprazlamasi
olmaldir. Bu caprazlamalarda 3 farkli genotipte ve 2 farkli fenotipte bezelyeler elde
edilemez. Bu bezelyeler Aa X Aa ¢aprazlamasinda edilir.

3. Caprazlama: K ve K bezelyelerinin gaprazlanmasi Aa X Aa ya da AA X AA
caprazlamasi olmaldir. Bu c¢aprazlamada yesil tohumlu(aa genotipli) bezelye elde
edilebilme ihtimali vardir fakat kesin degildir.(Bezelyelerin AA genotipinde olma ihtimali
var.)

4. Caprazlama: M ve M bezelyelerinin caprazlanmasi aa X aa ¢aprazlamasi olmalidir. Bu
caprazlamada % 100 yesil tohumlu bezelye elde edilir.

Cevap: A

Kamuflaj hem av olan hayvanlarin hem de avci hayvanlarin hayatta kalmak igin gelistirdikleri bir
kamuflajdir. Tilkiler tavsanlarla beslenmektedir. [l numaral ortamdaki beyaz tavsanlar beyaz/gri
toprakta kamuflaj olurken sari renkli tilki kamufle olamaz ve tavsanlari avlamasi zorlasir. Bu
yuzden en fazla tavsanin Il numarali ortamda olmasi beklenir. Ill numarali ortamdaki beyaz
tavsanlar ise sari toprakta kamufle olamaz, sari renkli tilki ise rahatga kamufle olabilir ve
tavsanlari avlamasi kolaylasir. Bu ylzden en az tavsanin Ill numarali ortamda olmasi beklenir.
Cevap: B

1. Akvaryumdaki baliklarin yagamasinin sebebi burada bitkilerin bulunmasidir. Bitki baliklarin
yasamasi icin gereken oksijeni saglamaktadir. Bu akvaryum karanlik bir ortama birakildiginda
bitkiler fotosentez yapamayacagindan balik sayisinda azalma meydana gelir. 1 numaral
akvaryuma konulan baliklar, diger akvaryuma konulduklarinda oksijen yetersizliinden dolayi
Olurler.

Cevap: B



10.

11.

12.

K canlisi, L canlisi ile besin ihtiyacini karsilamakta olduguna goére piramitte K Ustte, L altta
olmaldir.

N canlisinin biyokitlesi L canlisinin biyokltlesinden fazla olduguna gére piramitte L Ustte, N
altta olmalidir.

K canlisi 2. dereceden tiketici olup, vicudunda biriken zehir miktari (biyolojik birikim) M
canlisindan daha az olduguna gore piramitte M Ustte, K altta olmalidir.

Cevap: C

Fosil yakit kullaniminin ve otgul hayvan sayisinin artmasi(bitkileri azaltacagindan ve daha fazla
solunum yapacagindan) atmosferdeki karbon oraninda artisa neden olurken, ormanlik alanlarin
artmasi(fotosentezde karbondioksit kullanimindan dolay1) atmosferdeki karbon oraninda
azalmaya neden olur.

Cevap: B

X bitkisinin en uzun slre yasayabilmesini sadlayacak uygun bir ortam icin: karbondioksiti bol
hava(ll), su(lV), isik kaynagdi (V), uygun sicaklik(VIIl) secilmelidir.
Cevap: C

Kati basinci cismin agirhgi ile dogru, yuzey alani ile ters orantidir. Kati cisimler agirhgi ve
yuzey alani orantili bir sekilde degistirilirse uyguladigi basin¢ dedismez. Yani kati cisimler disey
olarak dik kesildiginde basinglarinda bir degisiklik olmaz.

Verilen modelde 1. islem de 1, 5, 9 ve 13 numarali kiipler ¢ikartildiginda disey olarak kesilmig
gibi dislnebiliriz. Yani basin¢ da degisim olmaz. Veya klplerin her birinin agirligini 1 N, ylzey
alanini da 1 m? olarak disgiiniirsek cismin ilk durumda uyguladigi basing 16/4= 4 Pa olur. 1.
islem sonucunda 12/3 = 4 Pa olur. 2. islemde 2, 4, 12 ve 14 gikartildiginda basing 12/3= 4 Pa
olur. 3. islemde ise 3, 5, 13 ve 15 gikartildiginda 12/2=6 Pa olur ve basing ilk duruma gére
artmis olur.

Cevap: D

Yukseklikleri esit sekildeki merdivenler arasinda edimi en az olan M merdivenidir. Dolayisiyla
kuvvet kazanci ve alinan yol en fazla M merdiveninde olur. En dik olan ve egimi en fazla olan K
merdiveninde ise kuvvet kazanci ve egik duzlem uzunlugu en azdir. Merdivenlerin hepsi is
kolayhgi saglamaktadir ve ayni yukseklige cikildigindan ayni isler yapilmaktadir.

Cevap: C

21 Haziran K.Y.K'de yaz mevsiminin baslangicidir ve bu tarihte Dunya Uzerinde herhangi bir
noktadan kuzeye dogru gidildikge gindiz sureleri uzar. Dolayisiyla bu sehirlerin Dinya
Uzerindeki konumlari en kuzeyde L, en guneyde de M nin olmasi gerekir. Bu dizilime gore ¢
sehir ayni yarim kurede bulunabilir. L sehrinin K ile M arasinda bir konumda olma sansi olamaz.
Cevap: C

Verilen kap bir kismi su geri kalan kismi da gaz olmak Uzere tamamen doludur. Kap ters
cevrildiginde su yine alta gegecek fakat alt kisim ilk duruma goére daha genis olacagi igin suyun
yuksekligi (derinligi) azalr ve kap tabanindaki sivi basinci azalir. Kabin ters gevrilmesi kabin
hacminde degisiklik yapmayacak yani icerdeki gazin hacminde bir degisiklik olmayacaktir.
Dolayisiyla gaz basinci degismez. Kap tabanindaki basing su basinci azaldigi igin azalmis olur.
Cevap: B

Ruzgar yiksek basing (soduk) bdlgelerinden algak basing (sicak) boélgelere dogru gergeklesir.
Verilen rizgar gulinin ok yoninde dénebilmesi igin sol tarafta bulunan 1 veya 2 numaral
mumdan birini veya her ikisini sondirmek gerekecektir.

Cevap: A



13.

14.

15.

16.

17.

18.

Verilen dizeneklerdeki cisimler esit buylklikteki F kuvveti ile dengede tutulmaktadir. Fakat
dizeneklerdeki F kuvvetlerinin uygulandigi pistonlar farkli yerlerdedir. 1. Dizenekte F kuvveti
zeminde bulunan pistona uygulanmistir. Dolayisiyla F kuvveti hem Uzerindeki sivi basincini
hem de K cisminin Uzerinde bulundugu pistona uyguladigi basinci dengelemektedir. 2.
Dlzenekteki F kuvveti ise sadece L cisminin bulundugu pistonda olusan basinci
dengelemektedir. 2. Duzenekte sivi basincinin denge durumuna bir etkisi yoktur. Yani 1.
Dlzenekte F = K'nin olusturdugu basing + Sivi basinci, 2. Dizenekte F=L’nin olusturdugu
basin¢ seklinde olacaktir. Dolayisiyla |. ifade yanhs olacaktir. Sivi basinci sadece 1. Dlizenekte
etkili oldugu icin Il. ifade dogru olacaktir. K ve L nin agirliklar esit olmadidi igin bu cisimlerin
bulundugu pistonlarin olusturdugu basinglar da birbirine esit olamaz.

Cevap: A

Maddelerin asitlik ve bazlik derecesini gosteren olcege pH o6lgegdi denir. pH degeri 0 ila 14
arasinda degisir. pH degeri 0-7 arasindaki maddeler asidik, 7-14 arasindaki maddeler bazik
Ozelliktedir. pH dederi 7 olan maddeler ise nétrdir. Maddenin pH dederi 0’a yaklastik¢a asidik
Ozellik, 14’e yaklastikca bazik 6zellik artar. Buna goére 3 numarali tipteki sivi nétr, 2 numarali
tlpteki sivi ise asittir. 1, 4 ve 5 numarali tlipteki sivilar ise bazdir ve iglerinde en kuvvetli olani 5
numarali, en zayif olani 4 numaral tupteki sividir. Buna goére ¢ozeltilerin pH degerleri arasindaki
iliski 5>1>4>3>2 olur. Tuzlu su nétr bir ¢dzelti oldugundan 3 numarall kaptaki sivi tuzlu su
¢cozeltisi olabilir. Asit ve bazlarin tepkimeye girmesi sonucu tuz ve su olusur. 2 ve 5 numarall
kaptaki sivilarin karistirimasi sonucu nétr tuzlu su c¢ozeltisi olusabileceginden mor renk
olusabilir. Asitler sulu ¢ozeltilerinde H+ iyonu verirken bazlar ise sulu ¢ozeltilerinde OH- iyonu
verirler. Buna gore igerisinde bazik 6zellikte sivi bulunan 1 numaral kaptaki OH- iyonu orani
daha fazla olur.

Cevap: D

Sistemde bir kaldirag ve bir palanga bulunur. Palanganin Ustindeki K makarasi c¢ubukla
beraber hareket edebildiginden hareketli makaradir. L makarasi ise yere sabitlenmistir. A destek
noktasi, B yik, C kuvvet noktasidir. Kaldiragta ylk arada oldugundan kuvvet kazanci olusur.
Palanganin destege yaklastirimasi kaldiragta kuvvet kolunun azalmasina neden olur bu
durumda kuvvet kazanci azalir.

Cevap: A

Periyodik tabloya ait bu kesitteki X ve T yari metal, Z metal, Y ise ametaldir. Yari metallerin
tumu oda sicakhgdinda kati halde bulunur.
Cevap: A

Karpuz destek noktasina uzak oldugundan kuvvet kazanci sagliyor ve oldugundan daha agir
Olculuyor. Kuvvet kazanci 40/20 oldugundan karpuzun gercek kilosu 1 kg olmalidir. Bu yizden
manav karpuzu yanlis olarak tartmistir, Zimrit'ten sadece10 TL almaliydi.

Cevap: D

Kip sekerin ezilerek toz héaline getiriimesi fiziksel, toz sekerin isitilarak karamel héline
getirilmesi ise kimyasal degisimdir. Fiziksel degisimlerde maddenin sadece dis gorinimdi
degisirken kimyasal dedisimlerde, atomlar arasindaki baglar kopar ve yeni baglarin olusmasi
sonucu yeni maddeler olusur. Kimyasal degisim sonucu olusan bu madde kendini olusturan
maddelerin 6zelliklerini gostermez.

Cevap: C



19.

20.

Kimyasal tepkimelerde tepkimeye giren atomlar ile tepkime sonucu olusan urtnlerin atom cesidi
ve sayisi birbiriyle ayni olur. Buna gdre verilen tepkime gdérselinde Urinler kisminda bir tane
kirmizi kiire ile temsil edilen atom, iki tane de siyah kiire ile temsil edilen atom eksiktir. Urlinler
kismindaki X maddesi bir kirmizi iki siyah kure ile gosterilen molekul modeli olabilir.

Cevap: B

Oz 1sis1 bliylik olan maddeler sogurken gevrelerine daha fazla 1si aktarirlar. Sicaklik artisi en
fazla S, en az M metalinin birakildi§i suda olduguna goére ayni sicakliktaki bu maddelerden en
fazla 1s1 aktaran S metali, en az i1s1 aktaran M metalidir. Buna gére maddelerin 6z isilari
arasindaki iliski cs>ct>cy seklinde olur.

Cevap: B
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